

香洲区开展老年人能力综合评估实评工作

四类老人可免费接受评估

本报讯(记者马涛)为逐步建立老年人能力综合评估和护理需求评估制度,日前,香洲区民政局和香洲区卫生健康局联合启动“老年人能力综合评估”实评工作。评估费用为每人每次50元,高龄、失能失智、低保及特殊困难老年人可免费接受评估,约有1.3万人受惠。

评估确定养老服务类型

22日上午9时,记者在翠香社区养老服务中心看到,评估现场模拟日常生活环境,安放了就餐桌、洗漱池、床铺等。在这些特定的环境中,医生指示老人测试在进食、穿衣、大小便控制、用厕、上下台阶等方面的完成分值,从而得出老人的能力评估指数。

为何要对老年人进行能力评估?香洲区民政局相关负责人介绍,实评工作将对老年人的日常生活活动能力、精神状态、感知觉与沟通、社会参与四项指标及老年综合征罹患等情况进行综合评估,评估结果有助于老年人及其亲属科学

认识被评估人现阶段身体状况,也是确定老年人享受政府养老服务类型、照料方式、护理等级、补贴标准的依据,如公办机构轮候、居家养老服务补贴等。

评估结果分五个等级

评估结果为护理需求等级,分为五个等级:护理0级(能力完好)、护理1级(轻度失能)、护理2级(中度失能)、护理3级(重度失能)、护理4级(极重度失能)。

本次评估费用为每人每次50元,珠海户籍的高龄(80岁以上)、失能失智(评定结果护理等级3级以上)、低保(需提供低保证)以及空巢、独居、留守(需提供村居证明)等特殊困难老年人,凭相应证件材料可免费接受评估。据统计,香洲辖区目前符合条件享受免费评估的老人约有1.3万人。

此次评估截止时间为12月30日,有需要评估者可在截止日期前提出申请。

提醒

怎样申请?

具有珠海户籍、满60周岁以上的老年人均可申请。

个人申请

申请能力综合评估的老年人(或其监护人、委托人)向户籍地或居住地居委会提出申请,经居委会、镇(街道)审核符合条件的,凭身份证或户口本、经审核并加盖公章的《珠海市老年人能力综合评估申请表》,根据居委会工作人员的安排到评估点进行评估。

机构申请

入住养老服务机构的老年人,由养老服务机构负责审核《珠海市老年人能力综合评估申请表》并加盖公章,并向区卫生健康局提出申请,由区卫生健康局统一安排评估机构。每次评估至少派出2名评估人员(至少1名医师),在评估机构内,完成对申请人的能力综合评估,并填写《护理服务需求评定表》。

坦洲“老驴友”凤凰山迷路

警民合力紧急救援



搜救人员在山顶找到了迷路的邓先生。

本报记者 吴长赋 通讯员 沈成 摄

本报讯(记者苏振华 宋一诺 通讯员李海泉)男子只身爬山,没想到突然迷路下不来,赶紧报警。近日,珠海警方联合珠海市万众益心救援大队,摸黑找寻3小时,成功解救该名在山中迷路的男子。

23日下午6时许,市公安局110指挥中心接到一个报警求救电话。报警的邓先生告诉民警,他当天中午登上凤凰山,往美丽湾方向走,在下午6时迷失了方向,没有饮用水和干粮,也没有多带衣服,手机也快没电了,请求民警上山救助。

民警接警后,立刻通知万众益心救援大队协助搜救。25分钟后,民警与8名搜救队员赶到凤凰山山脚。大家兵分两路,一路打前锋、探查路线,为搜救队指明目标;另一路携带救援设备和药品,实施应急救援。经过3个小时的攀爬和搜寻,晚上9时20分,搜

救人员在凤凰山一处灌木丛找到了迷路男子邓先生。

此时,邓先生已经十分虚弱,连站立都很困难;衣物也被划破,身上伤痕累累。救援人员立即给他补充葡萄糖饮料,使用云南白药喷涂被划伤的部位。一番处理后,邓先生伤情稳定,逐渐恢复了体力。

据邓先生介绍,他是中山坦洲人,常独自一人来珠海爬凤凰山,对自己户外运动能力很有信心。当天,他没有充分准备就进山了,结果大意失荆州,在山野迷路,出不来了。

在救援队员及民警的搀扶下,邓先生深一脚浅一脚又走了半个多小时,终于到达山脚,成功脱险。据搜救人员介绍,邓先生已于当晚11时平安回家,目前有关方面已对他盲目登山的行为进行批评教育,建议他下次谨慎选择登山线路,登山前做好准备。

无偿献血车开进高中校园

这个“成人礼”有点不一样



学生和
老师踊跃
献血。
本报记者
赵梓 摄

本报讯(记者刘联)为进一步增强学生对无偿献血知识的了解,培育学生“关爱生命、无私奉献”的人道主义精神,11月23日下午,广东实验中学珠海金湾学校与市中心血站联合举办无偿献血活动,作为该校高中生“成人礼”的一项内容。据悉,这也是我市无偿献血活动首次进入高中校园。

整个校园人潮涌动,身穿崭新成人礼服的学生,在老师和家长的带领下走向献血车。无论是略带紧张,还是从容淡定,一张张青春的面孔洋溢着为社会尽一份责任的自豪感。一名家长告诉记者,“我们家的孩子从小就怕打针,想不到还能主动来参加献血,我觉得孩子瞬间长大了,很欣慰”。

记者在活动现场看到,

仅是某种仪式或收礼物,参与献血活动也很有意义,可以成为珍贵的记忆。”一位女学生举起了手中红彤彤的无偿献血证。据统计,当天的献血活动共有57名师生参加,献血量为13000毫升。

同学们用无偿献血的方式,度过自己的18岁“成人礼”,把奉献精神融入日常生活中,使自己更懂得感恩和责任担当。

白蕉镇举行“金秋嘉年华”团建活动

为外来务工人员文化生活添彩



大家围坐一起谈心得体会。 本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者许晖)23日,白蕉镇青年之家组织开展“金秋嘉年华”亲子团建活动,共有53人参加。

本次活动由珠海市委、斗门区团委、白蕉镇团委主办,白蕉镇青年之家承办。记者在活动现场看到,萝卜蹲、爱的抱抱、画秋景等精心设计的游戏,激发了大家参与的热

情。在游戏过程中,大家体会到了团队合作的重要性。游戏结束后,大家围坐一起,一边共享食物,一边分享团建活动的心得体会。

本次活动旨在丰富该镇外来务工人员及其子女的精神文化生活,让他们在锻炼身体的同时,增强情感交流、促进家庭和谐、认识更多的朋友。